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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 15ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 14 de abril de 2025.  O presidente solicitou que fosse lido as correspondências: 

Ofício 073/2025 Gabinete; -Ofício 074/2025 Gabinete; -Ofício 020/2025- ao vereador Vagner Totti 

da Secretária Municipal de saúde- Gabriella da Silva Zuquetto; -Ofício 017/2025 do gabinete do 

vereador Vagner Totti; -Ofício do Presidente do MDB Francisco Solano de Lima. O grande 

expediente de hoje está a cargo do vereador Gilmar Lopes Giacomelli PDT, pelo tempo de 20 

minutos. Na próxima sessão o grande expediente será do vereador João Baptista Cassol – PP. 

Vereador Gilmar Lopes cumprimentou a todos. Parabenizou pelo esporte, pelo pique da bola, o 

torneio de bocha e os atletas do torneio de futsal e vôlei. Que tem bastante eventos na programação 

do aniversário do município, mas que vai ser muita coisa junto e as pessoas não terão dinheiro. Que 

tiveram reunião com os responsáveis pela administração do asilo e que tem esta casa tem que a 

responsabilidade de apoiar este projeto. Que foi feito uma colocação de fresa na Emília Gabriel e que 

devem manter. Que sobre os descartes de lixo, se tem lugar para colocar. Que pediram a pintura da 

241, e que deveria ser enviado um ofício para o DAER. Que sobre as patrolas tem uma que está 

estragada e que estão indo para Timbaúva. Que tem vários terrenos sujos na comunidade e que cada 

um deve cuidar do seu terreno. Que foi pedido para limpar na Rua Ricardo Chagas. Que a Clara 

Licheneker tem uns quantos locais para fazer tapa-buracos. Que na Rua Sete de Setembro continua 

vazando.  O presidente solicitou a leitura do caput e da mensagem justificativa do Projeto de Lei do 

Executivo Municipal n° 22,23,24,25 e 26/2025 e 05 e 06/2025 do Legislativo, que serão enviados 

para assessoria jurídica e as comissões para parecer. Projeto do Executivo Municipal 22/2025- 

Autoriza a abertura de crédito especial por superávit financeiro no valor de R$8.000,00. Mensagem 

Justificativa: O valor correspondente ao projeto totaliza R$8.000,00, na secretaria de saúde, tendo 

em vista o pagamento de indenização a servidores contratados e que não receberam o repasse do piso 

de enfermagem. Projeto Executivo Municipal n°23/2025- Autoriza a concessão de revisão geral 

anual de vencimentos, pensões e proventos. Mensagem Justificativa: O presente projeto tem a 

finalidade de conceder a revisão geral anual de salários dos servidores municipais. Projeto 

Executivo Municipal n°24/2025- Autoriza a concessão de revisão geral anual de salários.  

Mensagem Justificativa: O presente projeto tem a finalidade de conceder a revisão geral anual de 

salários dos servidores municipais. Projeto Executivo Municipal n°25/2025- Altera o quadro 

permanente de cargos do artigo 16º da Lei Municipal nº 5213/2015 e dá outras providências. 

Mensagem Justificativa: O presente projeto autoriza criar mais duas vagas de auxiliar de consultório 
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dentário no quadro permanente de cargos, para atender as necessidades junto a secretaria municipal 

de saúde. Projeto Executivo Municipal n°26/2025- Altera o §5º do art. 25, o §3º do art. 30 e o §5º 

do art. 34 da Lei Municipal nº 5.713/202, a qual reestrutura o regime próprio da previdência social 

dos servidores públicos efetivos do Município de São Vicente do Sul e da outras providências. 

Mensagem Justificativa: O presente projeto de lei, a administração municipal busca criar 10 

JETOM no valor de R$300,00 mensais para cada membro/conselheiro. Projeto do Legislativo 

05/2025- Dispõe sobre a atualização dos subsídios dos vereadores, e o reajuste salarial dos servidores 

públicos efetivos, comissionados, e função gratificada do poder legislativo de São Vicente do sul-RS, 

a título de revisão geral anual. Mensagem Justificativa: O presente projeto de lei tem por objetivo 

conceder revisão salarial aos servidores, assessores, da Câmara Municipal de vereadores. Projeto do 

Legislativo 06/2025-Dispõe sobre a atualização do subsídio do prefeito, vice-prefeito e secretários 

municipais, a   título   de   revisão   geral anual, com fundamento na lei municipal nº 7124/2024. 

Mensagem Justificativa: O presente projeto tem por objetivo conceder revisão do subsídio do 

prefeito, vice-prefeito e secretários municipais.  Ordem do dia: Emenda Retificativa 03 do Projeto 

de Lei 21/2025 do Executivo Municipal- Retifica-se o ano do Projeto de Lei do Executivo 

nº21/2025.  A ementa do Projeto de Lei passa a ter a seguinte redação: Autoriza a abertura de 

crédito especial por superávit financeiro no valor de R$57,00. A data do Projeto de Lei passa a ter 

a seguinte redação: Gabinete do Prefeito Municipal de São Vicente do Sul, em 04 de abril de 

2025. Justificativa: A proposição foi solicitada para as devidas correções, no texto da ementa e ano 

que consta no Projeto de Lei em análise para que sejam feitas, como determinam as normas legais e 

constitucionais. A presente emenda foi aprovada por unanimidade dos presentes Projeto de Lei do 

Executivo Municipal 21/2025- Autoriza a abertura de especial por superávit financeiro no valor de 

R$57,00. O Presente projeto de Lei 21/2025 foi aprovado por unanimidade dos presentes.  Trabalho 

dos Vereadores:  Requerimento nº 15-2025- de autoria do vereador Gilmar Lopes Giacomelli PDT, 

vem requerer informações detalhadas sobre a localização de todos os hidrantes existentes no 

município. A devida sinalização dos mesmos, por meio de placas indicativas ou pintura no solo ou 

nas proximidades, conforme as normas de segurança vigentes. Tal medida visa garantir a visibilidade 

e o acesso rápido, promovendo maior segurança para a população em casos de incêndio e outras 

ocorrências que demandem o uso de hidrantes. O referido requerimento foi aprovado por todos os 

presentes. Requerimento nº 16/2025- de autoria do vereador Jose Luis Cogo Carvalho PDT, vem 

através deste requerer informações sobre a responsabilidade pela retirada e destinação dos galhos e 
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resíduos proveniente da poda realizada pela empresa RGE- Rio Grande Energia. Considerando que 

tais resíduos permanecem nas vias públicas, causando transtorno à população, venho solicitar 

esclarecimento sobre: 1- Qual o órgão ou setor responsável pela retirada dos galhos deixados após a 

poda realizada pela concessionada? 2- Caso a responsabilidade seja de própria empresa RGE, quais 

medidas podem ser tomadas em caso de não cumprimento? Com a palavra o vereador Jose Luis Cogo 

Carvalho, cumprimentou a todos e disse que quer querer informação para saber quem é responsável. 

Que deixaram umas quantas podas na subestação e fez o requerimento para saber de quem é a 

responsabilidade. O referido requerimento foi aprovado por todos os presentes. Pedido de 

Informação nº 22/2025- de autoria do vereador Vagner Totti PL, solicita ao Executivo Municipal 

juntamente com a secretaria responsável, informações referentes: Se existe contrato vigente com 

profissional que realiza os exames de ultrassonografias em nosso hospital, e do contrário se há 

previsão de contratação deste profissional. O pedido de informação foi aprovado por todos os 

presentes. Pedido de Informação nº 23/2025- de autoria do vereador Vagner Totti PL, solicita ao 

Executivo Municipal juntamente com a secretaria responsável, informações referentes: Prestadores 

de serviços pelo consórcio intermunicipal de saúde, contratados pelo município.  Relação nominal. 

Local da prestação de serviço Especialidades. Data de contratação. O pedido de informação foi 

aprovado por todos os presentes. Pedido de Informação nº 24/2025- de autoria do vereador Alex 

dos Santos Martins MDB, quer saber quais foram os motivos técnicos e/ou administrativos que 

ocasionaram os erros sucessivos nos lançamentos dos valores do IPTU 2025? Quais providências 

foram tomadas para informar a população adequadamente, sobre esses erros? Porque não foi 

prorrogado o prazo para pagamento com desconto, mesmo diante dos transtornos causados aos 

munícipes? Há previsão de compensações ou ajustes para os contribuintes que foram prejudicados 

pela falta de prorrogação e até mesmo para aqueles que pagaram o valor errado? O vereador Alex dos 

Santos Martins cumprimentou a todos e disse que o pedido de informação é para saber de quem é 

responsabilidade e saber o que realmente aconteceu no sistema do IPTU.  pedido de informação foi 

aprovado por todos os presentes. Moção de Aplauso 13/2025 – de autoria dos Vereadores Jose Luis 

Cogo Carvalho PDT, Gilmar Lopes Giacomelli PDT, Alex dos Santos Martins MDB e Vagner Totti 

Martins – PL. Para servidora Nica Rocha. A referida moção foi aprovada pelos presentes. Moção de 

Aplauso 14/2025 – de autoria dos Vereadores Anderson Brum Felix – PP, Felipe Della Pace Rosa – 

PP, João Baptista Cassol – PP e Vagner Totti Martins – PL. MOÇÃO DE APLAUSO para o Projeto 

Associação Recreativa São Vicente, na pessoa do Presidente JORGE MAICON TOLEDO, pela 
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belíssima participação na Copa Promorar sub 17 na cidade de Jaguari, onde a equipe saiu com o 

título de campeã. Com a palavra o vereador Anderson Brum Felix, e disse que a moção é um 

reconhecimento do trabalho do Maicon e pelo todo esforço que faz e deixou os parabéns pelo título. 

A referida moção foi aprovada pelos presentes. Moção de Aplauso 15/2025 – de autoria dos 

Vereadores Felipe Della Pace Rosa – PP, Flávio da Rosa Pahim PP, João Baptista Cassol – PP, Luís 

Fernando Valente Zucuni – PP e Anderson Brum Felix – PP. MOÇÃO DE APLAUSO para a 

comissão  organizadora do 12º Taça São Vicente de bochas, realizada  nos dias 12 e 13 de abril do 

correte ano, visto o sucesso de tal evento contando com a presença de 38 equipes dos diversos cantos 

do estado e, inclusive do exterior, eis que atletas do Uruguai terem participado deste tradicional 

evento regional, hoje, já atravessando as fronteiras do Brasil. Atletas Profissionais de renome 

internacional, estiveram desfilando nas canchas do município e, algumas cedidas no município de 

Jaguari, que foram emprestadas face a quantidade de trios que não puderam ser comportados apenas 

com as canchas vicentenses. Tal moção é direcionada ao coordenador de esportes do município, 

senhor Giliard da Silva Vilanova e aos parceiros e amantes do esporte, Gustavo Crema e Jocemar 

Flores de Quadros, os quais trabalharam incansavelmente para o acontecimento deste evento, 

quando, mesmo diante das adversidades, com muito empenho e dedicação superam os obstáculos 

fazendo deles trampolim para voos altos rumo ao sucesso, não só deste evento, mas também, pelo 

imenso fomento do esporte vicentenses. Fica estendida ao Senhor Murilo Pedrazzi, o qual realizou a 

transmissão do torneio, levando nosso esporte a todos os cantos do Brasil e, até em outros países, que 

ficaram ligados nos grandes Jogos da Taça São Vicente do Bochas. Ações como essa que visam 

integrar os atletas e incentivam a prática desse esporte, o qual, é conhecido como o “esporte que faz 

amigos”. Com a palavra o vereador Felipe Rosa, cumprimentou a todos e disse que, sobre a questão 

dos organizadores fazem parte das equipes do esporte e parabenizou a todos que organizam os 

eventos e serve para que gire economia e fomente o esporte no município. A referida moção foi 

aprovada pelos presentes. Moção de Aplauso 16/2025 – de autoria dos Vereadores Felipe Della Pace 

Rosa – PP, Flávio da Rosa Pahim PP, João Baptista Cassol – PP, Luís Fernando Valente Zucuni – PP 

e Anderson Brum Felix – PP. MOÇÃO DE APLAUSO para a comissão organizadora da Festa do 

nosso Padroeiro São Vicente Ferrer, a qual foi composta pelo Conselho Paroquial e pelo Padre 

Pablo Righi Zanini, onde a comunidade pode saborear deliciosos jantares e almoços, além dos 

tradicionais pastéis, doces e cucas, que dão um sabor especial para aqueles que prestigiam os 10 dias 

de festa. A referida moção foi aprovada pelos presentes. Moção de Aplauso 17/2025 – de autoria dos 
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Vereadores Felipe Della Pace Rosa – PP, Flávio da Rosa Pahim PP, João Baptista Cassol – PP, Luís 

Fernando Valente Zucuni – PP e Anderson Brum Felix – PP. MOÇÃO DE APLAUSO para a 

comissão  organizadora do 3º Integração Regional Feminino – Etapa São Vicente, o qual contou com 

7 equipes de Vôlei de nossa região, realizado no dia 12 de abril do correte ano, visto o sucesso de tal 

evento, trazendo um dia de esporte e fortalecimento dos laços de amizade e união dos praticantes 

desse esporte. Tal moção é direcionada a associação Vôlei SVS que esteve à frente da organização de 

tal evento. Ações como essa que visam integrar os atletas e incentivam a prática desse esporte, o 

qual, eleva o nome de nosso município junto a região. A referida moção foi aprovada pelos presentes. 

Pedido de Indicação nº 67/2025- de autoria do vereador Vagner Totti PL, solicita ao Executivo 

Municipal juntamente com a secretaria responsável, patrolamento e manutenções na Rua Prefeito 

Lauro Prestes, após ao término da pavimentação. A presente indicação foi encaminhada ao 

Executivo. Pedido de Indicação nº 68/2025- de autoria do vereador Vagner Totti PL, solicita ao 

Executivo Municipal juntamente com a secretaria responsável, a colocação de uma torneira d´água 

próximo aos trailers de lanches da Rua Gal João Antônio. A presente indicação foi encaminhada ao 

Executivo. Pedido de Indicação nº 69/2025- de autoria do vereador Vagner Totti PL, solicita ao 

Executivo Municipal juntamente com a secretaria responsável, a colocação de um disjuntor elétrico 

próximo aos trailers de lanches da Rua Gal João Antônio. A presente indicação foi encaminhada ao 

Executivo. Explicações pessoais O 1º a fazer uso da palavra pelo tempo de 5 minutos João Baptista 

Cassol – PP, cumprimentou a todos e cumprimentou a todos. Que todos que receberam as moções 

estão de parabéns. Que estão patrolando a estrada da Timbaúva e agradeceu ao secretário Osmar. Que 

em Jaguari indica os tipos de lixos nos contêineres e que deveria ser adotado em São Vicente. Aparte 

vereador Felipe e disse que dezoito municípios não tem a coleta seletiva e que as placas não foram 

colocadas pois que quando são colocados tudo junto e que será implantado a coleta de resíduos 

sólidos. Vereador João Baptista disse que tiveram reunião com a diretora do asilo e que estão com 

uma situação grave e agradeceu por terem vido fazer explicações. Que dia 23 tem uma feira do 

terneiro e convidou a todos para participar.  Jose Luis Cogo Carvalho PDT, não fez uso da palavra.  

Luís Fernando Valente Zucuni – PP, cumprimentou a todos e parabenizou a todos os organizadores 

dos eventos que tiveram no final de semana com esporte. Que conversou com a secretária sobre o 

vôlei e que acredita que vão dividir mais dias de evento. Que teve uma coleta de sangue sábado e 

agradeceu a todos que participaram e ao Hemocentro. Que sempre irá apoiar aos que fazem o 

trabalho no Lar dos Idosos e que terá baile com Gratos de Ouro sábado no CTG e deixou o convite 
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para participarem.  Vagner Totti Martins – PL, cumprimentou a todos e parabenizou a todos que 

receberam moções de aplauso. Que protocolou um projeto e que o Igam entendeu que não é viável. 

Que sobre os banheiros públicos que teve vários pedidos para ver sobre os banheiros na praça. 

Deixou registrado que o deputado Marcelo Moraes teve no município.  Alex dos Santos Martins 

MDB, que sobre as pessoas ficarem esperando buscar no HUSM que não é fácil. Que sobre o prazo 

do IPTU fez um pedido para prorrogar prazo. Que sobre o Rincão dos Esquecidos fez pedido de 

cascalho e rolo e foi atendido. Que na Visconde do Rio Branco vai pedir para darem uma olhada. 

Que na Clara Licheneker tem vários buracos. Que sobre as moções estão todos estão de parabéns. 

Que sobre o Lar dos Idosos todos se mobilizaram e precisa de uma solução. Parabenizou a família do 

Santos pelo rodeio.  Anderson Brum Felix – PP, parabenizou a todos os organizadores dos eventos do 

esporte. Que tem vacinas de gripe disponível para o público alvo.  Felipe Della Pace Rosa – PP, que 

o mês de abril está sendo um mês movimentado. Parabenizou a todos pelos eventos de esporte e que 

sobre o carnaval e rodeio que uniram os dois eventos que um complementa o outro. Que terá outra 

reunião sobre a liga do vôlei. Que todos serão contemplados de alguma forma.  Que sobre o lar dos 

idosos é bem importante que apoiem. Que a comunidade ajude a manter o seu lixo limpo.  Deixou 

um convite para participar do carnaval. Que estão abertas as inscrições para o canto coral. Deixou 

outro convite para o Canto da Aldeia e pediu patrocínio. Que amanhã irão fazer uma proposição de 

alteração na lei do código de posturas.  Que na Visconde do Rio Branco existem aditivos qualitativos 

autorizados e estão aguardando a caixa. Que é interessante ver como será prestado o serviço da 

Corsan. Que será desenvolvido em parceria com IFFAR um projeto de legislação para ver como 

funciona os trabalhos nas câmaras. E deixou um convite para o baile do CTG no final de semana. 

Flávio da Rosa Pahim PP não fez uso da palavra.  Gilmar Lopes Giacomelli PDT, deixou os parabéns 

para os pedalentos que estavam em Nova Esperança. Que tenham cuidado com a dengue. Parabenizou o 

Guilherme e o Wiliam pelo evento de rodeio de mecânica. Que este ano vira muitos deputados a São Vicente e tem que 

valorizar os que vem em São Vicente. Agradeceu a todos que participaram da ação entre amigos no CTG. Que a obra da 

ponte da BR é uma vergonha. Que falta iluminação no trevo de quem vem de Santiago, que está bem escura. E por fim, 

disse que tem acontecido muitos pedidos aos vereadores e que está demais. 

Não havendo mais nada a tratar agradeço a presença de todos e encerro a presente sessão. OBS: A íntegra de todas as 

manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa Legislativa. 

 

João Baptista Cassol              Luís Fernando Valente Zucuni 

Presidente do Legislativo                           Secretário 

 


